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TUULIKAARRON TUULIVOIMAPUISTO 

1 ASUKASKYSELYN TOTEUTUS JA VASTAAJIEN TAUSTATIEDOT 

Ihmisiin kohdistuvien vaikutusten arvioinnin tueksi toteutettiin asukaskysely postikyselynä joulukuussa 
2021 ja tammikuussa 2022. Kysely lähetettiin 500 kotitalouteen hankkeen keskeisellä vaikutusalueella, 
kaikille 5 kilometrin säteellä ja satunnaisotannalla 5-10 kilometrin säteellä tuulivoimaloista asuville ja 
loma-asunnon omistaville. Vastauksia kyselyyn saatiin 113 kappaletta, joten vastausprosentti oli 23 %. 
Seuraavassa on esitetty kyselyn tulokset kaikkien vastausten yhteenvetona. Lisäksi osasta kysymyksiä 
on esitetty vastaukset erikseen alle 5 kilometrin etäisyydellä Tuulikaarron tuulivoimaloista asuvien ja 
loma-asunnon omistavien vastaajien osalta. 

Kyselyyn vastanneista oli 72 % vakituisia asukkaita, 16 % vapaa-ajan asukkaita ja 9 % sekä vakituisia että 
vapaa-ajan asukkaita. 

 
Kuva 1: Vakituisten ja vapaa-ajan asukkaiden osuudet kyselyyn vastanneista. 
 
Kyselyyn vastanneista oli 65 % miehiä ja 35 % naisia.   
 

 
Kuva 2: Kyselyyn vastanneiden sukupuoli.  
 
Kyselyyn vastanneista oli 52 % yli 64-vuotiaita, 31 % 45-64-vuotiaita ja 16 % alle 45-vuotiaita.   
 

 
Kuva 3: Kyselyyn vastanneiden ikäjakauma.  
 
Kyselyyn vastanneista asui 67 % Siikalatvalla, 17 % Kärsämäellä ja 6 % Haapavedellä. Vastanneista 10 % 
ei vastannut asuinkuntaa koskevaan kysymykseen. 
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Kuva 4: Kyselyyn vastanneiden asuinkunta / loma-asunnon sijaintikunta hankkeen vaikutusalueella.  
 

Kyselyyn vastanneista 42 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon alle 5 kilometrin etäisyy-
dellä, 42 % 5-10 kilometrin etäisyydellä ja 12 % yli 10 kilometrin etäisyydellä hankealueesta.  
 

 
Kuva 5: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai vapaa-ajan asunnon etäisyys hankealueesta.  

 

Kyselyyn vastanneista 19 % ilmoitti omistavansa maata Tuulikaarron tuulivoimapuiston hankealueella. 
 

 
Kuva 6: Kyselyyn vastanneiden maanomistus Tuulikaarron tuulivoimapuiston hankealueella.  
 

Kyselyyn vastanneista 72 % ilmoitti käyneensä olemassa olevan voimalan juurella tai nähneensä tuuli-
voimaloita lähietäisyydeltä, joten suurella osalla vastaajista on vastaustensa taustalla omakohtaista ko-
kemusta tuulivoimaloista. 
 

 
Kuva 7: Kokemukset tuulivoimaloista.  
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2 HANKEALUEEN NYKYINEN KÄYTTÖ 

Hankealueella liikkuminen 
 

Tuulikaarron hankealueella ilmoitti liikkuvansa päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kausiluontoisesti 
54 % kaikista kyselyyn vastanneista. Niistä vastaajista, jotka asuvat tai omistavat loma-asunnon alle 5 
kilometrin etäisyydellä hankealueesta, ilmoitti liikkuvansa hankealueella päivittäin, viikoittain tai kuu-
kausittain/kausiluontoisesti 82 % vastanneista.  
 

 
Kuva 8: Liikkuminen Tuulikaarron hankealueella. 
 

Hankealueen merkitys asukkaille eri käyttötarkoitusten kannalta 
 

Kyselyyn vastanneille Tuulikaarron hankealue on melko tärkeä marjastus- ja sienestysalueena. Lähes 
puolet (46 %) vastaajista arvioi hankealueen marjastuksen ja sienestyksen kannalta joko erittäin tai 
melko tärkeäksi. Lähellä hankealuetta asuville tai loma-asunnon omistaville hankealue on kaikkien käyt-
tötarkoitusten osalta selvästi tärkeämpi kuin kaikille vastaajille keskimäärin. Myös lähellä asuville tai 
loma-asunnon omistaville alue on tärkein marjastuksen ja sienestyksen kannalta. Lähellä asuvista vas-
taajista 63 % piti aluetta melko tai erittäin tärkeänä marjastus- ja sienestysalueena. 
 

 
Kuva 9: Tuulikaarron hankealueen merkitys eri käyttötarkoitusten kannalta (KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Asukkaita pyydettiin kuvaamaan hankealueen nykyistä käyttöä ja merkitystä elinympäristössä myös 
avoimella kysymyksellä. Avoimeen kysymykseen vastasi 29 henkilöä (26 % kaikista vastanneista). Vas-
tauksissa korostuivat erityisesti alueen merkitys metsätalouden, metsästyksen ja maiseman kannalta. 
Aluetta pidetään ainoana kunnollisena metsästysalueena ja parhaana hirvenmetsästysalueena. Ympä-
röivä metsämaisema on tärkeä maalla asuville. Vastauksissa tuotiin esille myös alueen merkitys pohja-
vesialueena ja erityisesti Hämeenkankaan pohjavesialue mainittiin erittäin tärkeänä alueena.  
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3 SUHTAUTUMINEN ILMASTONMUUTOKSEEN JA TUULIVOIMAAN YLEISESTI 

Kyselyyn vastanneista 35 % pitää ilmastonmuutosta vakavana ongelmana. Kyselyyn vastanneiden 
huolestuneisuus ilmastonmuutoksesta on lisääntynyt viime vuosien aikana. Vastanneista 9 % on itse 
tehnyt toimenpiteitä torjuakseen ilmastonmuutosta. Vastanneista 18 %:n mielestä on tärkeää, että 
Suomen hallitus tekee toimenpiteitä torjuakseen ilmastonmuutosta ja 20 %:n mielestä on tärkeää, että 
oma kotikunta tekee toimenpiteitä torjuakseen ilmastonmuutosta. 
 

Tärkeimpinä keinoina ilmaston muutoksen hillitsemiseksi mainittiin Kiinan, Intian ja muiden suurten 
maiden toimenpiteet, kivihiilen ja muiden fossiilisten polttoaineiden käytön lopettaminen, turhan 
lentoliikenteen lopettaminen, kulutuksen vähentäminen, metsäalan ja hiilinielujen lisääminen sekä 
ydinvoiman ja vedyn käyttö energian tuotannossa. 
 

 
Kuva 10: Suhtautuminen ilmastonmuutokseen (KAIKKI VASTAAJAT).  
 

Kyselyyn vastanneista 22 % oli sitä mieltä, että tuulivoima hidastaa ilmastonmuutosta ja että tuulivoima 
on kestävää ja säästää luonnonvaroja. Vastanneista 50 % pitää tärkeänä, että Suomi vähentää 
riippuvuutta tuontienergiasta ja 32 % kannattaa tuulivoiman lisäämistä Suomessa. Vastanneista 17 % 
ilmoitti perehtyneensä tuulivoiman ympäristövaikutuksiin. Luottamus viranomaisten ammattitaitoon ja 
lakeihin, jotka ohjaavat tuulivoiman suunnittelua on vastaajien keskuudessa varsin heikko, vain 16 % 
vastaajista ilmoitti luottavansa täysin viranomaisten ammattitaitoon. 
 

 
Kuva 11: Suhtautuminen tuulivoimaan (KAIKKI VASTAAJAT).  
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Kyselyyn vastanneista 21 % suhtautuu tuulivoimaan nykyisin myönteisemmin kuin aiemmin. Tuulivoi-
man rakentamista kotikunnassaan kannattaa 28 % vastanneista. Vastanneista 23 % oli sitä mieltä, että 
tuulivoimapuiston huoltotiestö helpottaa alueen virkistyskäyttöä. Vastanneista 41 % oli sitä mieltä, että 
tuulivoimalat häiritsevät maisemassa. 
 

 
Kuva 12: Suhtautuminen tuulivoiman aiheuttamiin muutoksiin (KAIKKI VASTAAJAT).  

 
 

4 KYSELYYN VASTANNEIDEN ARVIOT TUULIVOIMAPUISTON VAIKUTUKSISTA 

4.1 Arviot vaikutuksista kuntatasolla 

Kyselyyn vastanneet arvioivat Tuulikaarron tuulivoimahankkeen rakentamisen vaikuttavan kuntatasolla 
myönteisimmin kunnan talouteen, elinvoimaisuuteen ja työllisyyteen. Kielteisimmin kyselyyn vastan-
neet arvioivat hankkeen vaikuttavan alueen matkailuun, arvostukseen ja imagoon ja myönteisimmin 
kunnan talouteen. Alle viiden kilometrin etäisyydellä asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat ar-
vioivat myönteiset vaikutukset pienemmiksi ja kielteiset vaikutukset suuremmiksi kuin kaikki vastaajat 
keskimäärin. Kielteisimmin lähellä asuvat arvioivat hankkeen vaikuttavan alueen matkailuun ja arvos-
tukseen ja myönteisimmin kunnan talouteen.  
 

 
Kuva 13: Arviot Tuulikaarron tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (KAIKKI VASTAAJAT). 
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4.2 Arviot vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen 

Nykytilanteessa asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioivat lähes kaikki kysymyk-
seen vastanneet (94 %) viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi. Tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 42 
% arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi.  
 

 
Kuva 14: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen  
(KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Alle 5 kilometrin etäisyydellä asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista kaikki pitävät lähiympä-
ristön viihtyisyyttä nykytilanteessa joko viihtyisänä tai erittäin viihtyisänä. Tuulivoimapuiston rakenta-
misen jälkeen lähiympäristön arvioi viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi vain 31 % vastanneista ja epäviih-
tyisäksi tai erittäin epäviihtyisäksi yli puolet (56 %) vastanneista. 
 

 
Kuva 15: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen  
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS HANKEALUEESTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 

4.3 Arviot vaikutuksista lähiympäristön maisemaan 

Asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman arvioi miellyttäväksi tai erittäin miel-
lyttäväksi nykytilanteessa 91 % ja Tuulikaarron tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 36 % kysymyk-
seen vastanneista.  
 
 

 
Kuva 16: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaikutuksista maisemaan (KAIKKI VASTAAJAT). 
 
Alle 5 kilometrin etäisyydellä asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista lähes kaikki (98 %) pitä-
vät lähiympäristön maisemaa nykytilanteessa joko miellyttävänä tai erittäin miellyttävänä. Tuulivoima-
puiston rakentamisen jälkeen lähiympäristön maiseman arvioi miellyttäväksi tai erittäin miellyttäväksi 
vain 31 % vastanneista ja epäviihtyisäksi tai erittäin epäviihtyisäksi yli puolet (57 %) vastanneista. 
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Kuva 17: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaikutuksista maisemaan  
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS HANKEALUEESTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 

 
4.4 Arviot vaikutuksista harrastusmahdollisuuksiin 

Nykytilanteessa 90 % kysymykseen vastanneista arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiym-
päristön harrastus- ja virkistysmahdollisuudet hyviksi tai erittäin hyviksi. Tuulikaarron tuulivoimapuis-
ton rakentamisen jälkeen 50 % kysymykseen vastanneista arvioi harrastus- ja virkistysmahdollisuudet 
hyviksi tai erittäin hyviksi.  
 

 
Kuva 18: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin 
(KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Alle 5 kilometrin etäisyydellä asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 94 % pitää lähiympäris-
tön harrastus- ja virkistysmahdollisuuksia nykytilanteessa joko hyvinä tai erittäin hyvinä. Tuulivoima-
puiston rakentamisen jälkeen 39 % vastanneista arvioi lähiympäristön harrastus- ja virkistysmahdolli-
suudet hyviksi tai erittäin hyviksi ja 52 % vastanneista huonoiksi tai erittäin huonoiksi. 
 

 

Kuva 19: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaikutuksista harrastus- ja virkistysmahdollisuuksiin 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS HANKEALUEESTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 

4.5 Arviot vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan asuntoalueena 

Asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi arvostetuksi tai erittäin arvostetuksi ny-
kytilanteessa 53 % ja Tuulikaarron tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 19 % kysymykseen vastan-
neista.  
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Kuva 20: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-
ajan asuntoalueena (KAIKKI VASTAAJAT). 
 
Alle 5 kilometrin etäisyydellä asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 57 % arvioi lähiympäris-
tön nykytilanteessa joko arvostetuksi tai erittäin arvostetuksi asuin- ja vapaa-ajan alueeksi. Tuulivoima-
puiston rakentamisen jälkeen lähiympäristön arvioi arvostetuksi tai erittäin arvostetuksi asuin- ja vapaa-
ajan alueeksi vain 15 % vastanneista ja vain vähän tai ei lainkaan arvostetuksi 73 % vastanneista. 
 

 
Kuva 21: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan 
asuntoalueena (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS HANKEALUEESTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 

 

4.6 Arviot vaikutuksista omaan elämään 

Kyselyyn vastanneet eivät juurikaan arvioineet Tuulikaarron tuulivoimahankkeen vaikuttavan myöntei-
sesti omaan elämäänsä. Eniten kielteisiä vaikutuksia kysymykseen vastanneet arvioivat olevan tuulivoi-
maloiden aiheuttamalla maiseman muutoksella, tuulivoimaloiden lapojen lähialueelle aiheuttamalla 
varjostuksella ja välkkeellä sekä tuulivoimaloiden synnyttämällä kuuluvalla äänellä. Vastanneista 37-49 
% arvioi, ettei Tuulikaarron tuulivoimahankkeella ole vaikutuksia omaan elämään. 
 

 
Kuva 22: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaikutuksista omaan elämään (KAIKKI VASTAAJAT). 
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Alle 5 kilometrin etäisyydellä asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat Tuulikaarron tuuli-
voimahankkeen vaikutukset omaan elämään huomattavasti kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keski-
määrin. Eniten kielteisiä vaikutuksia kysymykseen vastanneet arvioivat olevan tuulivoimaloiden synnyt-
tämällä kuuluvalla äänellä ja tuulivoimaloiden lapojen lähialueelle aiheuttamalla varjostuksella ja välk-
keellä. Vastanneista 23-47 % arvioi, ettei Tuulikaarron tuulivoimahankkeella ole vaikutuksia omaan elä-
mään. 
 

 
Kuva 23: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaikutuksista omaan elämään  
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS HANKEALUEESTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 

 

4.7 Arviot vaikutuksista hankealueen käyttömahdollisuuksiin 

Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 35 % kysymykseen vastanneista arvioi, ettei 
Tuulikaarron tuulivoimapuiston rakentamisella ole vaikutuksia hankealueen käyttömahdollisuuksiin. 
Kysymykseen vastanneista keskimäärin 14 % arvioi tuulivoimapuiston vaikutukset myönteisiksi tai erit-
täin myönteisiksi ja keskimäärin 39 % kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Kielteisimmin Tuulikaarron tuu-
livoimapuiston rakentamisen arvioitiin vaikuttavan luonnon tarkkailuun ja metsästykseen.  
 

 
Kuva 24: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutuksista hankealueen käyttömahdol-
lisuuksiin (KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Alle 5 kilometrin etäisyydellä hankealueesta asuvat tai loma-asunnon omistavat arvioivat Tuulikaarron 
tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutukset alueen käyttömahdollisuuksiin kielteisemmiksi kuin kaikki 
vastaajat keskimäärin. Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 34 % lähellä asuvista 
vastaajista arvioi, ettei Tuulikaarron tuulivoimapuiston rakentamisella ole vaikutuksia alueen käyttö-
mahdollisuuksiin. Vastanneista keskimäärin 7 % arvioi tuulivoimapuiston vaikutukset myönteisiksi tai 
erittäin myönteisiksi ja keskimäärin 49 % kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi.  
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Kuva 25: Arviot Tuulikaarron tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutuksista hankealueen käyttömahdol-
lisuuksiin (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS HANKEALUEESTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 

4.8 Arviot merkittävimmistä myönteisistä ja kielteisistä vaikutuksista  

Avoimissa kysymyksissä asukkailta ja loma-asukkailta kysyttiin, mitkä ovat heidän mielestään Tuulikaar-
ron tuulivoimapuiston merkittävimmät myönteiset ja kielteiset vaikutukset.  
 

Kysymykseen kielteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 60 henkilöä. Vastanneiden mainitsemia merkit-
tävimpiä kielteisiä vaikutuksia ovat muutokset maisemassa ja voimaloiden näkyminen, meluhaitat, hai-
tat luonnolle, linnuille ja muille eläimille, metsäalan väheneminen, varjostus ja välke, asumisviihtyisyy-
den heikkeneminen, haitat metsästykselle sekä kiinteistöjen arvon aleneminen. Noin 5 vastaajan mie-
lestä tuulivoimapuistolla ei ole kielteisiä vaikutuksia. 
 

Kysymykseen myönteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 60 henkilöä. Merkittävimpinä myönteisinä 
vaikutuksina mainittiin kuntatalouden paraneminen, työllisyyden paraneminen, kuntien verotulot ja 
kiinteistönomistajien saamat vuokratulot. Noin 10 vastaajan mukaan hankkeella ei ole mitään myöntei-
siä vaikutuksia.   
 

Taulukko 1: Kyselyyn vastanneiden näkemyksiä Tuulikaarron tuulivoimahankkeen merkittävimmistä 
myönteisistä ja kielteisistä vaikutuksista (suluissa mainintojen määrä). 
 

Myönteiset vaikutukset Kielteiset vaikutukset 
Kuntatalous (16 mainintaa) 
Työllisyyden paraneminen (12) 
Kunnan verotulot (8) 
Maanomistajien vuokratulot (8) 
Uudet ja parannettavat tiet (5) 
Sähkön tuottaminen yleisesti (4) 
Puhdas / uusiutuva energia (4) 
Kiinteistövero (4) 
Edullisempaa energiaa (3) 
Ilmastonmuutoksen hidastuminen (2) 
Hyödyt paikkakunnan yrityksille (1) 
 

Maisemahaitat, kyläkuva (21 mainintaa) 
Ääni / meluhaitat (18) 
Haitat luonnolle, linnuille ja eläimille (10) 
Metsäalan väheneminen ja hiilinielujen tuho (7) 
Varjostus ja välke (6) 
Asumisviihtyisyyden heikkeneminen (5) 
Haitat metsästykselle (4) 
Kiinteistöjen arvon aleneminen (4) 
Rauhattomuuden lisääntymine (3) 
Purkujätteet ja jälkihoito (3) 
Kaikki (3) 
Tiestön ja liikenteen lisääntyminen (2) 
Haitat metsätalouden harjoittamiselle (2) 
Terveyshaitat, infraäänet (2) 
Pohjavesien pilaantuminen (1) 
Rakennusaikainen pöly (1) 
Eripura ihmisten välillä (1) 
Hyödyt menevät ulkomaille (1) 
Liian pienet korvaukset maanomistajille (1) 
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5 SUHTAUTUMINEN TUULIKAARRON TUULIVOIMAPUISTOON  

Arviot Tuulikaarron tuulivoimahankkeesta  
 

Kysymykseen vastanneista 23 % oli sitä mieltä, että Tuulikaarron alue soveltuu tuulivoimaloiden raken-
tamiseen ja 19 % sitä mieltä, että alue ei sovellu tuulivoimaloiden rakentamiseen. Teiden ja tieyhteyk-
sien rakentamista pidetään hyvänä asiana, samoin ympäristövaikutusten selvittämistä.  
 

 
Kuva 26: Suhtautuminen Tuulikaarrontuulivoimapuistoon (KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Alle 5 kilometrin etäisyydellä hankealueesta asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 11 % piti 
Tuulikaarron aluetta sopivana tuulivoimaloiden rakentamiseen. Vastanneista 28 % piti aluetta soveltu-
mattomana tuulivoimaloiden rakentamiseen. Vastanneista 37 % oli sitä mieltä, että tuulivoimaloiden 
sijaintia tulisi muuttaa. Myös lähellä asuvat pitävät teiden ja tieyhteyksien rakentamista sekä ympäris-
tövaikutusten selvittämistä hyvänä asiana. 
 

 
Kuva 27: Suhtautuminen Tuulikaarron tuulivoimapuistoon (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS 
HANKEALUEESTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 

Vastaajilla oli mahdollisuus kommentoida tuulivoimaloiden ja voimajohdon sijoittelua myös avoimella 
vastauksella. Avoimeen kysymykseen vastasi 26 henkilöä. Vastaukset on esitetty kohdassa 7.  
 

Näkemykset tuulivoimapuiston vaihtoehdoista 
 

Kaikista kysymykseen vastanneista 46 % oli sitä mieltä, että Tuulikaarron tuulivoimapuistoa ei tulisi to-
teuttaa (vaihtoehto 0). Vastanneista kuitenkin saman verran (46 %) piti vaihtoehtoa 0 epämieluisimpana 
vaihtoehtona. Vaihtoehto VE1 oli 38 %:lle vastanneista mieluisin ja 47 %:lle epämieluisin vaihtoehto. 
Vaihtoehto VE2 oli 28 %:lle vastanneista mieluisin ja 33 %:lle epämieluisin vaihtoehto.  
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Kuva 28: Näkemys Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaihtoehdoista (KAIKKI VASTAAJAT). 
 
Alle 5 kilometrin etäisyydellä asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 50 % oli sitä mieltä, että 
Tuulikaarron tuulivoimapuistoa ei tulisi toteuttaa (vaihtoehto VE0). Lähialueen asukkaista ja loma-asuk-
kaista 43 % piti vaihtoehtoa VE0 epämieluisimpana vaihtoehtona. Vaihtoehto VE1 oli 36 %:lle vastan-
neista mieluisin ja 52 %:lle epämieluisin vaihtoehto. Vaihtoehto VE2 oli 13 %:lle vastanneista mieluisin 
ja 45 %:lle epämieluisin vaihtoehto.  
 

 
Kuva 29: Näkemys Tuulikaarron tuulivoimapuiston vaihtoehdoista (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄI-
SYYS HANKEALUEESTA ALLE 5 KILOMETRIÄ). 
 
Suhtautuminen Tuulikaarron tuulivoimapuistoon  
 

Kaikista kyselyyn vastanneista 40 % ilmoitti olevansa huolestunut ja 17 % olevansa rauhallisin mielin. 
Lähialueella asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 58 % ilmoitti olevansa huolestunut ja 8 % 
rauhallisin mielin. Hanketta ilmoitti tukevansa 19 % kaikista ja 23 % lähialueella asuvista vastaajista.  
 

 
Kuva 30: Suhtautuminen Tuulikaarron tuulivoimapuistoon. 
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Hanketta tukevat ja rauhallisin mielin olevat perustelivat kantaansa mm. sillä, että hanke tuo alueelle 
taloudellisia hyötyjä työpaikkojen ja verotulojen muodossa sekä sillä, että tuulivoima on tärkeä osa tu-
levaisuuden energiantuotantoa, joten on hyvä lähteä mukaan jo nyt. Vastaajat, jotka ilmoittivat ole-
vansa huolestuneita, perustelivat kantaansa mm. metsäalan vähenemisellä ja pirstoutumisella, luonnon 
ja eläinten häiriintymisellä, rauhattomuuden lisääntymisellä, asumisviihtyisyyden heikkenemisellä, kiin-
teistöjen arvon romahtamisella. Huolestuneiden vastaajien mielestä tuulivoimalat tulevat liian lähelle 
asutusta. Lisäksi tuotiin esille se, että rehellisyyden nimissä alue olisi pitänyt kaavoittaa samaan aikaan 
Piipsannevan tuulivoimapuiston kanssa, jotta kokonaisuus olisi ollut selvillä jo silloin.  
 
 

6 HANKKEESTA TIEDOTTAMINEN JA OSALLISTUMINEN  

Kyselyyn vastanneista 46 % ilmoitti lukevansa hankkeesta nyt ensimmäisen kerran. Vastanneista 37 % 
oli lukenut hanketta koskevia mielipide- tai lehtikirjoituksia, 42 % oli keskustellut hankkeesta lähiympä-
ristön asukkaiden kanssa, 7 % oli osallistunut hankkeesta käytyyn julkiseen keskusteluun ja 11 % oli 
osallistunut hankkeesta järjestettyihin yleisötilaisuuksiin. Vastanneista 5 % oli käynyt hankkeen infopis-
teessä tutustumassa hankkeeseen. Lähes puolet (46 %) vastanneista ilmoitti tietävänsä, mistä löytyy 
tarvittaessa lisätietoa hankkeesta. 
 

 
Kuva 31: Tiedonsaanti ja osallistuminen hankkeesta käytyyn keskusteluun. 

 

 
7 KYSELYYN VASTANNEIDEN ASUKKAIDEN TOIVEITA JATKOSUUNNITTELULLE 

Kyselyyn vastanneilla oli mahdollisuus esittää näkemyksiä ja toiveita Tuulikaarron tuulivoimapuiston 
jatkosuunnittelussa huomioon otettavista asioista. Kyselyyn vastanneiden mielestä Tuulikaarron tuuli-
voimapuiston suunnittelussa tulisi ottaa huomioon mm. seuraavat asiat: 
 
 

• Tuulivoimaloiden sijainti (noin 20 mainintaa):  

- tuulivoimalat ovat liian lähellä asutusta, sijoitettava riittävän kauas, vähintään 5-6-10 km 
- voimalat ja tiet Malja-ahonkankaan luonnonsuojelualueen ja Rimpinevan ja Maljanevan vä-

lillä tulisi jättää rakentamatta, koskee voimaloita 37, 40, 42, 45, 46, 48 ja 49. 
- voimala nro 3 tulisi jättää rakentamatta, liian lähellä Leskelän kylän asutusta  
- voimala nro 50 tulisi jättää rakentamatta, liian lähellä asuntoani 
- Kärsämäen kunnan alueella 4-tien itäpuolelle ei pitäisi rakentaa voimaloita 
- sijoitettava sinne, missä sähköä tarvitaan eli Etelä-Suomeen  
- sijoitettava asumattomille alueille, erämaahan, merelle, kaupunkien läheisyyteen  
- etäisyys vähintään 5-6 km asuttuihin kiinteistöihin, Leskelän kylään  
- sijoitettava vähintään 3 km etäisyydelle Hämeenkankaan pohjavesialueesta  
- voimaloita liikaa pienellä alueella ja liian korkeita  
- VE2 olisi hyvä, jos olisi 35 voimalaa, jotka enintään 200 m korkeita  
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• Avoin tiedotus (noin 10 mainintaa):  
- hyvä, jatkuva ja julkinen tiedottaminen asioiden etenemisestä. 
- aktiivisempaa tiedotusta maaomistajille. Tiedottamisen olisi voinut hoitaa paremmin, 20-si-

vuisten lakitekstien välityksellä ei tieto kulje. 
- voimajohtojen maanomistajille reilua ja oikeudenmukaista asioiden käsittelyä korvausasioissa. 
- kunnolliset kartat lähetettävä jokaiseen talouteen. 
- riittävä tiedotus kirjeitse. 

 

• Korvaukset maanomistajille (noin 10 mainintaa): 
- maanomistajille ja kiinteistöjen omistajille maksettava kunnon korvaus sähkölinjojen, teiden ja 

voimaloiden sekä myös sähköaseman alle jäävästä maa-/metsäalasta. 
- sopimisen pitää olla vapaaehtoista. 
- voimajohtojen reittien maanomistajille reilut ja oikeudenmukaiset korvaukset maista. 
- jos voimalat rakennetaan, pitäisi korvausta maksaa kaikille lähialueen asukkaille, myös niille, 

joiden maille ei sijoitu voimaloita. 
- tuulivoimayhtiön sitouduttava haittavaikutusten korvaamiseen (esim. asukkaiden terveysku-

lut, asuntojen arvonalennus, muualle muuton kustannukset). 
 

• Voimajohtojen sijainti (alle 5 mainintaa) 
- voisi käyttää olemassa olevaa ja alueen halkovaa voimalinjaa  
- voimajohdon ei pitäisi kulkea Piipsannevan tuulivoimapuiston kautta. Selvitettävä mahdolli-

suus sijoittaa voimajohto itään / koilliseen päin Siikalatvan kuntaan suunnitteilla olevien tuuli-
voimapuistojen kautta. 
 

• Asukkaat, asukkaiden mielipiteet (alle 5 mainintaa):  
- alueen maanomistajien kuuleminen monipuolisesti  
- ihmisten mielipiteet 
 

• Luonto ja eläimet (alle 5 mainintaa):  
- eläimet ja linnut otettava huomioon (alueella pesii ilves ja merikotka) 

 

• Tiestö (alle 5 mainintaa):  
- olemassa olevien tiepohjien hyödyntäminen 
- uusi tielinjaus halkoo perheen maan aivan mökin vierestä  
- tiestön kunnossapito turvattava 

 

• Elinkeinojen toimintaedellytykset (alle 5 maininta):  
- paikallisten koneurakoitsijoiden käyttö maansiirto- ja metsänhakkuutöissä (esim. Koneura-

kointi Joki Oy, Pasi Joki, 050 4329702, www.koneurakointijoki.fi) 
 

• Vaikutusten arviointi (alle 5 mainintaa): 
- pakolliset tuulivoimaloiden melu- ja infraäänimittaukset puolueettoman toimijan (ei tuulivoi-

mayhtiön) tekeminä heti rakentamisen jälkeen ja uusintamittaukset esim. 5 vuoden välein sekä 
tuloksista tiedottaminen asukkaille ja viranomaisille. 

- alueesta pitäisi tehdä 3D-mallinnus, joka havainnollistaisi vaikutuksia maisemaan 
 

• Vastuut voimaloiden purkamisesta määriteltävä (alle 5 mainintaa) 
 

Avoimissa vastauksissa esitettiin myös toiveita (noin 15 mainintaa) Tuulikaarron tuulivoimapuiston 
suunnittelun lopettamista ja toteuttamatta jättämistä. Toisaalta muutama vastaaja myös kannusti tuu-
livoimapuiston rakentamiseen täydessä laajuudessaan ja muutama vastaaja toivoi voimalan sijoitta-
mista omalle maalleen.  
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Kuva 32: Kyselyyn vastanneiden eri alueille kohdistamia kommentteja. 
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8 LIITE: Kyselylomake 

 



FCG FINNISH CONSULTING GROUP OY Yhteenveto 17 (20) 
   
20.6.2022   
   

 

 

 

 

 



FCG FINNISH CONSULTING GROUP OY Yhteenveto 18 (20) 
   
20.6.2022   
   

 

 

 

 

 



FCG FINNISH CONSULTING GROUP OY Yhteenveto 19 (20) 
   
20.6.2022   
   

 

 

 

        

 



FCG FINNISH CONSULTING GROUP OY Yhteenveto 20 (20) 
   
20.6.2022   
   

 

 

 

 

 


